1ª Prova de CES-10/2021
1ª e 2ª Questões
DCTA - ITA - IEC
Data de entrega: 16/03/2021 às 23:59 horas
1ª Questão: 

Seja considerado o modelo hipotético de um computador, apresentado na Seção 1.1.2 do Capítulo I da Apostila Teórica de CES-10, modelo esse contendo um operador, um balcão com informações de entrada, uma calculadora, escaninhos numerados e uma máquina de escrever. Sendo dadas a seguir as ordens para o operador nos escaninhos de 1 a 11 e os dados 3, 4, 5, 6, 7, -1 no balcão de entrada, dizer:  

a) O que será impresso no final da execução destas ordens; 

b) Que problema matemático estas ordens estão resolvendo.
Ordens nos escaninhos:

1. Ler um número de entrada para Esc 20;

2. Se Esc 20 < 0, executar a instrução de Esc 11;

3. Esc 21 ← 1;

4. Esc 22 ← 2;

5. Se Esc 22 > Esc 20, executar a instrução de Esc 9;

6. Esc 21 ← Esc 21 * Esc 22;

7. Esc 22 ← Esc 22 + 1;

8. Executar a instrução de Esc 5;

9. Imprimir Esc 20 e, a seu lado, Esc 21;

10. Executar a instrução de Esc 1;

11. Encerrar o trabalho.

2ª Questão: 

O desenho a seguir é um esquema das unidades básicas de um computador primitivo.








Numerar, a seguir, a segunda coluna e os retângulos do desenho, de acordo com a primeira coluna:
	(1) Unidade lógica e aritmética
	(    )  Responsável pela recepção de informações do mundo exterior

	(2) Unidade de saída
	(    )  Armazena informações mesmo com o computador desligado

	(3) Unidade central de processamento
	(  )  Local onde se realiza o processamento mais nobre dentro do computador

	(4) Memória secundária
	(   )  Responsável pelo sequenciamento e pela interpretação das instruções

	(5) Unidade de entrada


	 (    )  Local para a execução de cálculos

	(6) Memória principal


	 (    )  Responsável por enviar respostas ao mundo exterior

	(7) Unidade de controle
	 (    )  Armazena dados e instruções que estão sendo processadas


